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Olimpiada republicană la disciplina Economie Aplicată, ediţia 2019.  

Clasa a XI-a. Timp acordat: 180 min.  
 

I.  Completați definiţiile categoriilor economice 

(1,5 p.) 

1. ________________________ - măsură a gradului de simplitate cu care se pot transforma 

economiile în numerar ( în bani lichizi) 

 

1,5 

2.  ________________________ - persoana care își asumă riscul și responsabilitatea de a crea 

produse noi și de a elabora și de a implementa strategii mai eficiente de management 

1,5 

3. 
__________________________ - cheltuielile de cumpărare și modernizare a resurselor 

de capital folosite pentru producerea bunurilor și serviciilor 

1,5 

4. 
___________________________ - exprimă cantitatea de bunuri și servicii produsă de 

factorul uman într-o anumită unitate de timp 

1,5 

II. Indicaţi valoarea de adevăr a următoarelor afirmaţii, argumentați răspunsul 

(2p.) 

(Indicarea răspunsului corect – 1 p., argumentarea răspunsului – 1 p.) 

1. 
Acțiunile simple exprimă dreptul posesorului la vot, iar acțiunile preferențiale atestă doar 

dreptul deținătorului de a primi dividende fixe 

Adevărat  /  Fals 

 

2 

2. Activele circulante (curente) sunt considerate activele pe termen scurt sau curente, care 

includ fondurile și mijloacele utilizate în decursul mai multor circuite economice 

Adevărat  /  Fals 

 

2 

3. Dacă pentru un bun va fi stabilit „plafonul” preţului, pe piaţa respectivă volumul cererii va 

deveni egal cu volumul ofertei. 

Adevărat  /  Fals 

 

2 

4. Majorarea volumului producţiei conduce la creşterea costului fix total 

Adevărat  /  Fals 

 

2 

5. Teoria comportamentului consumatorului presupune că orice consumator tinde să 

maximizeze utilitatea medie din consumul bunurilor 

Adevărat  /  Fals 

 

2 

6. 
PIB poate fi calculat ca sumă a valorii bunurilor finale şi intermediare 

Adevărat  /  Fals 

2 

7. Modificarea preţului cauzează deplasări pe aceeaşi curbă a cererii, iar creşterea veniturilor 

– deplasări de pe o curbă a cererii pe alta 

Adevărat  /  Fals 

 

2 



2 

 

III. Teste grilă  

Indicați răspunsurile corecte, argumentând răspunsul (3 p) 

(Indicarea răspunsului corect – 1 p., argumentarea răspunsului – 2 p.) 

1. În economia de schimb este marfă: 

a) orice bun material 

b) orice bun economic 

c) orice bun economic care circulă în economie într-un mod specific, prin schimb 

d) doar bunurile de calitate foarte înaltă 

3 

2. Consumul factorului muncă se regăsește în formă monetară: 

a) doar în costurile fixe 

b) doar în costurile variabile 

c) în costurile totale 

d) doar în costul marginal 

e) a,b,c,d sunt false 

 

 

 

 

3 

3.  Dacă monopolul intră în relații de schimb cu un singur cumpărător, piața este de 

forma: 

a) monopol – oligopson  

b) monopol – monopson  

c) monopol – oligopol  

d) monopolistică 

e) concurenței perfecte 

 

3 

4. Ce determină legea ofertei? 

a) cumpărătorii pot cumpăra mai mult la preţuri înalte decât la preţuri reduse; 

b) cumpărătorii vor cumpăra mai mult la preţuri reduse decât la preţuri înalte; 

c) cantitatea de bunuri oferite nu depinde de preţ; 

d) producătorii vor produce mai mult, dacă preţurile vor creşte.  

 

3 

5. Costul economic include: 

a. cheltuielile explicite; 

b. cheltuielile implicite; 

c. cheltuielile explicite şi implicite, inclusiv profitul normal; 

d. profitul economic 

 

3 

6. Bunurile substituibile sunt cele care: 

a) în consum se înlocuiesc 

b) în consum se utilizează simultan 

c) au acelaşi preţ 

d) concurează pe piaţă 
 

 

3 

7. O centrală electrică eoliană face parte din: 

a) factorul de producţie natură 

b) capital fix 

c) capital circulant 

d) factorii de producție primari 

 

 

 

3 



3 

 

8. Cererea de muncă depinde în primul rând de: 

a) nivelul salariului 

b) echilibrul dintre forțe dintre patronate și sindicate 

c) reglementările impuse de guvern pe piața muncii 

d) prețurile bunurilor de lux 

 

3 

9. În ce caz preţul de echilibru va creşte simultan cu creșterea cantităţii de echilibru? 

a) cererea rămâne constantă, iar oferta creşte 

b) cererea rămâne constantă, iar oferta scade; 

c) oferta rămâne constantă, iar cererea scade; 

d) oferta rămâne constantă, iar cererea crește 
 

 

3 

10. Dacă reducerea preţului cu 5% provoacă reducerea ofertei cu 8%, oferta va fi: 

a) elastică; 

b) inelastică; 

c) perfect elastică; 

d) perfect inelastică. 
 

 

3 

 

 

 

IV. Probleme 

(rezolvați și argumentați răspunsul) (15 p.) 

 

1.  

O firmă face următoarele cheltuieli pentru a produce 100 de bucăți din bunul „X”: 

- materie primă – 100 mil. u. m. 

- combustibil pentru fabricație – 20 mil. u. m. 

- energie, apă pentru fabricație – 20 mil. u. m. 

- combustibil pentru încălzirea unității economice – 5 mil. u. m. 

- salarii directe – 15 mil. u. m. 

- salarii indirecte – 5 mil.u.m 

- amortizări – 20 mil. u. m 

- chiria – 4 mil. u. m 

- dobânzi – 5 mil. u. m 

 

1. Costul total, costul total fix și costul total variabil al producerii 100 de bucăți 

de bun „X”  
Rezolvare: (7p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

 

 



4 

 

 

2. Costul mediu total, costul mediu fix și costul mediu variabil al producerii 

100 de bucăți de bun „X”  
Rezolvare: (5 p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Întreprinderea mărește volumul producției bunului „X” la 150 unități. 

Calculați modificările intervenite în mărimea costurilor de producție în 

urma măririi volumului de fabricație a bunului.  
Rezolvare: (3 p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Cererea dintr-un bun este descrisă prin funcţia Qd = 800 – 2P, iar oferta acesteia – prin 

funcţia Qs = 500 + 4P. 

1.Determinaţi preţul şi cantitatea de echilibru pe piaţa respectivă. 

Rezolvare:(7 p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.Calculaţi parametrii cantitativi ai situaţiei care se va crea pe piaţă, dacă 

„plafonul” preţului va fi stabilit la nivelul de 30 u.m. 

Rezolvare:(5 p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 
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3.Daţi reprezentarea grafică a soluţiei problemei. 

Rezolvare:(3 p.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. Comentarii și raționamente economice (4 p.) 

(Comentați, expuneți-vă opinia argumentată față de problema/ situația/ afirmația 

enunțată) 

1. Comparați acțiunile și obligațiunile. Precizați câte două asemănări și două deosebiri între 

acestea.  

 

 

 

 

 

4 

2. Comparați piața cu concurență monopolistică și piața cu concurență oligopol. Precizați 

asemănările și deosebirile. 

 

 

 

 

 

 

4 

3.  Formulați cel puțin două argumente pentru a susține afirmația: „prin piață se realizează 

comunicarea între producție și consum”. 

 

 

 

 

4 

4. Grupați următoarele categorii de cheltuieli în două coloane (A – cheltuieli specifice unui 

nivel de trai scăzut și B – cheltuieli specifice unui nivel de trai ridicat): 

- Pentru hrană; 

- Pentru medicamente; 

- Pentru a lua masa la restaurant; 

- Pentru încălțăminte; 

- Pentru întreținerea locuinței; 

- Pentru concedii în străinătate; 

- Pentru excursii. 

 

4 



6 

 

 

Explicați răspunsul. Ce modificări intervin în structura cheltuielilor consumatorului în cazul 

în care venitul lui disponibil crește.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Explicați care este raționamentul implicării statului în economiei și cum vor fi afectate 

interesele gospodăriilor casnice și a întreprinderilor de implicarea statului în circuitul 

economic. 
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Numărul de baluri acumulate________________ 


